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Opätovné objavovanie úlohy zvuku vo vzdelávaní 
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Výzǀa HϮϬϮϬ, ktorá rieši prípadoǀá štúdia:  Európa v meniacom sa svete – ZahŕňajúĐ, iŶoǀáĐie 
a odzrkadľoǀať spoločŶosti 
 

Predstavenie prípadovej štúdie 

Naša spoločŶosť sa draŵatiĐkǇ zŵeŶila ǀo ǀeľŵi krátkoŵ čase a deti audiovizuálnej kultúry 

zapĺňajú učeďŶe. V súčasŶosti tradíĐia forŵálŶeho ǀzdeláǀaŶia Ŷaďalej zakladá sǀoje ǀzdeláǀaĐie 
aktiǀitǇ ǀ písoŵŶoŵ jazǇku, zdedeŶoŵ od ŶašiĐh rodičoǀ, deťoŵ času tlače, odstupňoǀaŶiu ústŶeho 
ǀzdeláǀaŶia a zǀuku, Ŷa tretiu aleďo štǀrtú úroǀeň, aj keď ŵá dlhoročŶú tradíĐiu a ešte 
rozhodujúĐejšie ǀ Ŷašoŵ ǀýǀoji [ϭ] [Ϯ]. PrǀotŶosť ǀizualizáĐie ǀ Ŷašej doďe zhoršila zdieľaŶie 
počúǀaŶíŵ Ŷa takŵer ŶeeǆistujúĐe ŵiesto. Aǀšak „vidíme cez zvuk" [3]. 

Zǀuk a reč sú hlaǀŶýŵ prostriedkoŵ ǀǇjadroǀaŶia a koŵuŶikáĐie pre čloǀeka. Zǀuk je 
ŶeǀǇhŶutŶý pre rozǀoj jazǇkoǀ a je Ŷašiŵ hlaǀŶýŵ Ŷástrojoŵ Ŷa prístup k pozŶaŶiu a Ŷa ŶadǀiazaŶie 
úzkǇĐh ǀzťahoǀ so žiǀotŶýŵ prostredíŵ [ϰ]. V skutočŶosti sa podieľaŵe Ŷa trojrozŵerŶosti priestoru, 
ktorý ráŵuje Ŷáš oďraz ǀideŶia, s ozǀeŶaŵi a rušeŶíŵ a hlukoŵ, ktoré sa ǀraĐia do realitǇ. UĐho je 
zapojeŶé do ϵϬ% priĐhádzajúĐiĐh iŶforŵáĐií, ktoré dostáǀa Ŷáš ŵozog, čo ŵá oďroǀský ǀplǇǀ aj Ŷa 
ostatŶé zŵǇslǇ a aj Ŷa Ŷaše telo [ϱ]. Toto ǀŶíŵaŶie spƀsoďuje Ŷašu ǀlastŶú iŶterpretáĐiu skutočŶosti, 
ǀ ktorej sa zdá, že zǀukoǀý sǇstéŵ ŵá zásadŶý ǀýzŶaŵ, úlohu, fuŶkĐiu. 

Prípadoǀá štúdia Ŷaǀrhuje realizáĐiu „zvukovej prechádzky" v areáli Vera (UPV), ktorý nám 

uŵožňuje „pozerať" žiǀotŶé prostredie s ušaŵi a ďǇť si ǀedoŵý ǀplǇǀoǀ, ktoré produkujeme v 

roǀŶakoŵ ŵeradle [ϲ]. Za týŵto účeloŵ ďudeŵe použíǀať digitálŶǇ rekordér, ŵiǆér, ŵikrofſŶǇ, 
notebook a program na úpravu zvuku (Audacity) [7]. 

Vytvorený zvuk bude vysielaný pomocou platformy „Spreaker͞ alebo inej, ktorú navrhli 

študeŶti [ϴ]. 

ŠtudeŶti INNOSOC, pod ǀedeŶíŵ lektoroǀ INNOSOC, ďudú spolupraĐoǀať Ŷa poskǇtŶutí 
ŵožŶého riešeŶia tejto prípadoǀej štúdie. Tieto aktiǀitǇ sa ďudú ǀǇkoŶáǀať ako súčasť zŵiešaŶej 
ŵoďilitǇ ǀ ráŵĐi prograŵu ERASMUS + a ďudú dokoŶčeŶé počas ǁorkshopu INNOSOC Valencia 2017 

koncom mája 2017. 
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Ako je táto prípadová štúdia spojená s vybranou výzvou pre H2020? 

Spƀsoď, ako roďiť ǀeĐi, sa ŵeŶí. Sǀet sa ŵeŶí. Eurſpa sa s týŵ ŵeŶí. V tejto koŶštaŶtŶej a 
viacstrannej zmene zohrávajú technológie zásadnú úlohu. Vysoko prepojené a vysoko digitalizované 

spoločŶosti, ǀ ktorýĐh žijeŵe, ŵusia ďǇť iŶkluzíǀŶe, iŶoǀatíǀŶe a zároǀeň reflektíǀŶe Ŷa Đelý teŶto 
proĐes. NikdǇ predtýŵ Ŷeďolo také ťažké zaručiť túto roǀŶoǀáhu. 

TeĐhŶolſgie pre ǀšetkýĐh: ǀrátaŶe. UdržateľŶé teĐhŶolſgie: rešpektoǀaŶie žiǀotŶého 
prostredia. 

NahráǀaŶie zǀukoǀ z určitého prostredia ŵƀže Ŷás uǀedoŵiť si, Ŷapríklad, oďlasti hluku, 
aleďo tiĐha, ktoré ho defiŶujú. Potoŵ, ǀšetok teŶto zǀukoǀý ŵateriál ŵƀže ďǇť spraĐoǀaŶý, uložeŶý a 
ǀǇdaŶý takŵer okaŵžite a Đelosǀetoǀo prostredŶíĐtǀoŵ IŶterŶetu. NákladǇ, jedŶoduĐhosť 
použíǀaŶia, atď., sú aspektǇ, ktoré ďǇ ŵali Đharakterizoǀať teĐhŶolſgie, ǀǇhŶúť sa ǀǇtǀoreŶiu 
digitálŶǇĐh rozdieloǀ ŵedzi ľuďŵi, skupiŶaŵi ľudí, krajíŶ a regiſŶoǀ. 

 

Ako je táto prípadová štúdia spojená s INNOSOC projektom?  

IKT je základoŵ ǀšetkýĐh fuŶkčŶýĐh aspektoǀ Ŷašej spoločŶosti. PodoďŶe, IKT ŵƀžu dať 
ŵiestŶu hodŶotu do ľudskýĐh rúk a uŵožŶiť rozǀoj ľudského rozuŵu a jeho kapaĐitǇ, uľahčeŶie úloh 
a ǀǇtǀoreŶie sietí spolupráĐe ŵedzi ľuďŵi. ŠtudeŶti, ktorí sa zúčastŶia tejto prípadoǀej štúdie ďudú 
sĐhopŶí poĐhopiť Ŷoǀé forŵǇ použiteľŶosti telekoŵuŶikáĐií. V toŵto prípade priĐhádzajú iŶoǀatíǀŶe 
riešeŶia IKT pre spoločeŶské ǀýzǀǇ zo zǀuku a jeho ǀǇsielaŶia prostredŶíĐtǀoŵ iŶterŶetu. 

ŠtudeŶti sa zǀǇčajŶe zaoďerajú teĐhŶiĐkýŵi učeďŶýŵi osŶoǀaŵi ǀ sektore telekoŵuŶikáĐií. V 
ŵeŶšoŵ rozsahu riešia ekoŶoŵiĐké aspektǇ. Zriedka sa aŶalǇzujú soĐiálŶe aspektǇ súǀisiaĐe s IKT. To 
zŶaŵeŶá, použitie rƀzŶǇĐh profiloǀ ľudí, súǀisiaĐe ŶákladǇ, atď. A ǀ žiadŶoŵ prípade Ŷeanalyzujú 

ďalšie kreatíǀŶe ǀǇužitie týĐhto teĐhŶolſgií a ǀ ďudúĐŶosti ďǇ to ŵohli ďǇť aj ŵožŶé kariérŶe 
príležitosti. 

V tejto prípadoǀej štúdii ďudú študeŶti spoločŶe rozširoǀať sǀoje ǀedoŵosti o teĐhŶikáĐh 
ŶahráǀaŶia, spraĐoǀaŶia, uskladňoǀaŶia a distriďúĐie zǀuku. Mali ďǇ ǀziať do úǀahǇ aj kreatíǀŶǇ 
aspekt pri použíǀaŶí týĐhto ŵédií. 

IŶýŵi sloǀaŵi, ŵali ďǇ ǀǇroďiť „zvuk chôdze" (prekl. „sound walk͞) cez Univerzitný kempus 

pozerajúĐ Ŷa tieto zǀukǇ, ktoré sa potoŵ použijú ǀ „rozhlasovom programe", ktorý sa bude ǀǇsielať 
cez Internet, kombinuje „komunikáciu" a „informáciu". 

 

Otázky, ktoré potreďujú odpoveď počas prieďehu prípadovej štúdie 

OtázkǇ, ktoré si ǀǇžadujú odpoǀede, zahŕňajúĐ, ale Ŷie sú oďŵedzeŶé Ŷa ŶasledujúĐe: 
● Ktorých distribútorov audio zariadení a komponentov poznáte? 

● Ktoré sú hlavné funkcie a vlastnosti digitálneho audio rekordéra? 
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● Použíǀali ste prograŵǇ Ŷa koŵpresiu zǀuku? 

● Aké sú hlavné vlastnosti a vlastnosti zvukového pultu? 

● Aké programy na spracovanie zvuku a zvukové efekty poznáte? 

● Aké platformy pre distribúciu zvukového obsahu v streamingu poznáte? 
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Znalosti a zručnosti potreďné na vypraĐovanie prípadovej štúdie 

;P: predpoklad: D: žiaduce, ale nie nevyhnutnéͿ 
 

● OďozŶáŵiť sa  s použíǀaŶíŵ softǀéru Ŷa koŵpresiu audia ;PͿ 
● Zaujíŵať sa o zvuk (D) 

● OďozŶáŵiť sa  s použíǀaŶíŵ AudaĐitǇ ;DͿ 
● Užíǀať si práĐu ǀ skupiŶe ;DͿ 
● OďozŶáŵiť sa  s platformou na streamovanie audiového obsahu (D) 
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Oďrázky popisujúĐe túto prípadovú štúdiu 

 

 

 

Obrázok 1. „Zvuk chôdze" (prekl. „sound walk͞) 

 

 

 

Obrázok 2. Spracovanie zvukového materiálu 
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Obrázok 3. „Streamovanie” zvukového obsahu pomocou platformy „Spreaker” 
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